一个人的留守 一群人的呵护 永康二中关爱疫情滞留生

本报讯(通讯员 陈玲菊) 1月15日上午,永康二中校长郎岳来,副校长麻成广、姚德良等一行人前往高二(8)班教室,慰问了因疫情滞留的学生吉庆江

郎岳来代表学校给吉庆江送去了牛奶、水果及一些生活必需品,勉励他正视困难,磨炼意志,始终保持勤奋拼搏的精神和吃苦耐劳的品质。

来自云南的吉庆江住在石柱镇塘花村,由于该村被列为本次疫情

的封控区,无法进出。突然的停课通知,让他措手不及。吉庆江的父亲联系几个亲友后,仍无法解决他的安顿问题。无奈之下,吉庆江联系了班主任陈华静,在副校长李冰的帮助下,6日晚安排其在学校寝室入住。

得知这一情况后,校领导及各任课老师对吉庆江非常关注。校领导们时不时地找他谈谈心,舒缓心理压力。在永康 三区 范围调整后,又积极联系市防疫办及志愿者,

咨询他的回家事宜;陈华静老师经常带着零食问候他,给他加油鼓劲;平时,吉庆江跟着老师在教室一起上网课,任课老师给吉庆江一些复习资料,课间还能及时地做好答疑解惑工作;食堂负责人在了解到情况后,给他免去了在校期间所有的餐食费用。

最热是真情,最暖是人心。吉庆 江表示,接下来,他会积极备考,争取 以优异的成绩给所有关心他的领导 和老师们送上新年的祝福。

电大永康学院喜获爱国主义诗词诵读一等奖

本报讯(通讯员 何文勇) 近日, 电大永康学院选送的爱国主义诗词 诵读作品《诗意中国》,荣获国家开放 大学庆祝建党100周年学生主题教育 系列活动一等奖。 2021年,电大永康学院党支部以庆祝建党100周年为契机,开展了学党史、重走长征路、诗词诵读等一系列主题教育活动,开展了形式多样的爱党爱国思政教育实践活动。同时,

涌现出了一批先进典型 ,学员项良杰 获国家开放大学优秀校友称号 ,徐维 勤老师获省开大 育人奖 , 电大永康 学院被评为全省开大办学体系思想政治工作先进单位。

人民幼儿园举办保育员技能比武

本报讯(通讯员 姚芷筠) 1月13 日,市人民幼儿园举行了 保育精于 心,比武践于行 为主题的保育员技 能比武活动。

据了解,本次比武项目涵盖知识竞答、餐前消毒、床铺整理、七步洗手四个方面的技能。专业理论知识采用现场抽签答辩的方式,主要内容包括卫生消毒、意外伤害处理、传染病预防等日常基本工作要求。而桌面消毒看似简单,实则不易。

保育员要严格按照比例进行消毒液配比,采用专业的消毒模式对桌面进行消毒。

套被子、叠被子、整理床铺则考验的是保育员的操作技能,抖、甩、叠、铺动作行云流水,把最好的整理能力展现出来。现场,保育员边说洗手七字诀边示范,正确规范,这是她们在平时工作中教育幼儿随时洗手的写照。

本次技能比武,充分调动了保

育员工作的积极性和主动性。她们用专业的理论知识和娴熟的操作技能展示了日常工作中的点点滴滴,同时相互学习、相互交流、取长补短、共同进步,有效提高了整体业务素质。

据了解,人民幼儿园将以本次比武为契机,继续加强保育队伍建设,努力打造一支有爱心、有技术的保育员队伍,更好地为幼儿的健康快乐成长保驾护航。

解放小学师生玩转云端课堂

本报讯(通讯员 施笑颖) 突如 其来的疫情,按下了校园生活的 暂停键,解放小学师生开启 居 家线上学习 模式,在 云端课堂 描绘精彩。老师们根据各自的教 学内容选择了不同的教学形式,有 直播课,有小视频推送学习,有群 内答疑解惑等。

英语学习注重基础 ,解放小学老师们指导学生利用现有的学习资料 ,复习以前的基础知识 ,温故而知新 ,形成自己的知识体系。布置符合学

指导下,采取线上学习、线下练字的形式,以硬笔书法练习为主,引导孩子们以字静心,以字养心,借以陶冶孩子们的情操,提高他们的书法艺术素养。体育组开展了居家大课间课程,引导大家在家中坚持室内体育活动,促进健康,保持积极向上的乐观心态。

虽然受疫情影响,解放小学的学习搬到了线上,但是线上教与学,成长不停歇。老师教学的热情依然不减,学生们学习的动力依旧强劲。

一撕即开的 手撕钢 有何大用

近日,中国宝武太钢集团的 手撕钢 研发又有新突破,继厚度 从0.02毫米跨越到0.015毫米这个 极限值后,又继续在性能方面钻研 探索,即将给飞机制造出新的外

这种超薄不锈钢是一件特殊 外套 的核心材料 ,是用特殊工艺轧制出的 手撕钢 。它可以制成一种即时发热的新型复合材料 ,为飞机机翼快速除冰。不仅能大大降低飞机的能耗 ,更能大幅降低升空挂冰给飞行带来的巨大安全隐患。

目前,我国手撕钢的极限厚度仅为0.015毫米。除了厚度外,手撕钢

的平整度和光滑性也是重要评价标准,飞机上用的手撕钢不仅薄,更展现出了强度高、硬度大、电阻值高等很多优异的附加性能。

据了解,常规薄板钢材的价格是2万元/吨,太钢精带生产出来的0.015毫米厚度不锈钢的价格高达200万元/吨。

把好钢用在 刀刃 上,以科技创新为发力点提高供给质量,是山西太钢乃至整个钢铁产业实现超预期增长的重要经验。经历去产能阵痛,我国钢铁业之所以能扛住新冠肺炎疫情冲击,不仅源自完备的产业链优势,更得益于上下游企业的

创新合作。

在疫情防控中,手撕钢、高品质轴承钢、齿轮钢等新产品销售额逆势上扬,不断满足用户新需求,既稳定了钢铁产能,也拓展了市场空间,助力钢铁工业发展稳中向好。

(市科协 供稿)



2021年永康市居民 健康素养和烟草使 用监测结果出炉

健康素养

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服务,并运用这些信息和服务作出正确决策,以维护和促进自身健康的能力。简单地说,就是你掌握了多少健康知识,并运用这些知识转变为相应技能及行为的能力。

居民健康素养监测的主要内容包括基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、健康基本技能3个方面共66条,涉及内容包括科学健康观、传染病防治、慢性病防治、安全与急救、基本医疗及健康信息等六大类健康问题。

2021年,我市作为金华市级监测点,开展居民健康素养和烟草使用情况监测工作。

监测结果

1.我市居民健康素养水平

根据市疾控中心监测数据显示, 2021年我市居民健康素养水平为 34.06%,意味着每100个15-69岁的人 群中约有34个人具备了基本的健康素养,了解基本健康知识和理念、掌握健康 生活方式和行为内容并具备基本的健康 技能。2021年居民健康素养水平同比 2020年31.88%的上升了2.18个百分点,全市居民健康素养水平稳步提升。

不同特征人群居民健康素养的特 占:

女性健康素养水平为32.16% 男性为36.24%,男性高于女性。25-29岁组健康素养水平最高,为89.66%;其次为20-24岁组,为83.33%。

文化程度越高,健康素养水平越高。初中及以下文化程度人群健康素养水平低于调查平均水平,高中及以上文化程度人群高于调查平均水平。

2.我市居民烟草使用情况

2021年,我市居民烟草使用监测结果显示成人吸烟率为17.5%。较2020年的19.53%下降2个百分点,低于2020年浙江省的20.43%。已达到2021年健康浙江考核指标要求控制在22%以内,提前达到浙江省控烟限酒行动三年实施方案中要求到2022年降低至21.5%以下。2021年,成人二手烟暴露率为49.84%,较2020年的51.41%下降1.57个百分点。

监测结果提示

1.居民健康素养总体水平呈稳步上 升的趋势,不同年龄、文化程度、职业以 及城乡人群的健康素养水平差异明显。

2.居民基本知识素养水平较高,健康方式与行为和健康技能素养水平相差不多。今后健康促进和健康教育工作不仅要注重健康知识传播,而且要更加注重行为的改变。安全与急救和科学健康观素养水平相对较高,传染病防治和基本医疗素养仍是以后宣传工作的重点。

3.吸烟率呈现总体下降趋势,说明 我市多年来的控烟健康宣传工作取得了一定成效,人群对烟草危害的认识逐步加深,但烟民们有戒烟意愿或采取行动开始戒烟的比例太低,对吸烟危害的教育亟待加强,仍需进一步全面营造良好的无烟环境。

